
SVT - Première ES/L                                                                                                                                      Thème 1     chapitre 1    TP 2 

TP n° 2 / Exercice : De la vision au langage 
Lire suppose de reconnaître les mots écrits : la première étape de la lecture implique donc la vision des signes. Mais, des études 

récentes montrent que la reconnaissance d’un mot écrit est en réalité une tache complexe qui révèle des propriétés du 

fonctionnement cérébral.. 

 

 Problèmes scientifiques : Comment les mécanismes visuels sont impliqués dans l’élaboration du langage et si lire 

met en jeu des aires cérébrales nombreuses et adaptables.  
 

 

   I- Une coopération entre différentes aires cérébrales 
            
 

1- A partir du doc ci-contre : 

Quels rôles peut on 

attribuer aux aires 

cérébrales citées ci-dessus 

/2 
On précise : une aphasie est un 
trouble du langage d’origine 
cérébrale qui se traduit par des 
difficultés plus ou moins grandes de 
s’exprimer par le langage 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2- A partir du doc ci-contre :  

Pourquoi le sujet qui sait 

bien lire à t’il tendance à se 

tromper ?  /1 

 

Montrez que ce test prouve 

que la reconnaissance d’un 

mot écrit fait en général 

intervenir simultanément 

plusieurs informations  /1 

 
 On précise : La capacité cognitive 
est une aptitude à traiter des 
informations pour élaborer des 
concepts. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 II- Une étonnante plasticité cérébrale 

 
1- À partir doc ci-contre : 

Comparez les deux IRM et 

proposés une explication 

/3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2- A partir du doc ci-dessous : Montrez que l’idée que l’on se fait d’une spécialisation localisée et définitive des aires 

cérébrales doit être remise en cause  /3 

 


